

Над чем работаете? Что читаете?

Хамид ГУЛЯМ,
*народный писатель
Узбекистана, лауреат
Государственной
премии СССР*

Работаю над новым романом «Утренняя звезда». Это роман о строительстве Андижанского водохранилища.

Без воды нет жизни. Чтобы решить любую проблему, выдвинутую Продовольственной программой, надо в первую очередь подумать о воде. У нас в Узбекистане современная ирригационная система, современная мелиорация с применением новейших достижений научно-технической революции. И все-таки воды не хватает...

Это будет роман о героях нашего времени, о гидростроителях, их жизни. А новая жизнь сама собой не приходит, за нее надо бороться. Бороться с пережитками прошлого, бороться с косностью в науке, бороться за внедрение новейшей техники. Надо бороться за новый быт, а значит, за новые коммунистические отношения между людьми. Метафорически «Утренняя звезда» — это новый человек, который взошел на небосводе нашей жизни, его труд, его подвиг, его любовь, его борьба за все новое.

Что я читаю? Перечитываю Горького, сейчас перечитываю его трилогию «Жизнь Клима Самгина». Перечитываю Достоевского и Чехова. Вообще русскую классику считаю настоящей школой для современного писателя. Недавно перечитал «Тихий Дон» и «Поднятую целину» Шолохова и «Хождение по мукам» А. Толстого. Все эти произведения считаю для себя образцом.

ЛИТЕРАТУРНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

г. Москва

17 ДЕК 1982